



码上看报



码上订报

第一年定植,次年销售4万元 崔卫东火了,因一个苹果新品种

全媒体记者 梁军锁

这是一个网红的时代,只要你努力了,持之以恒的努力了,做出了亮点,一夜之间就有可能成为大家关注的热点人物。

他是一名普通的果农,一直默默无闻的管理着他的苹果园,让苹果卖上好价钱,让家人过上好日子,才是他最关心的事情。

2022年9月20日这一天的下午,他一下子火了,成为了人们关注的“网红”,起因和这个苹果新品种有关。



崔卫东种植的“秦脆”苹果,摄于9月20日。

17岁那一年他成为果农

他是谁?尊姓大名、哪里人?

他的名字叫崔卫东,陕西省洛川县石头镇背固村人,初中毕业那一年的2001年,他17岁,随同父母作务管理苹果园,成为了他的选择,

成为了他的坚守。

时间真快,一晃到了2022年,崔卫东38岁,作务管理苹果园已经有21个年头了。

生活就这样平平淡淡的过着,把15亩苹果园管理好,

也有稳定的收入,一家人生活在一起,开开心心,其乐融融,自有一番情趣。

但在2020年的春季,崔卫东的一个决定,却让他平淡的生活,悄然的发生着变化。



崔卫东的“秦脆”苹果园。

他爱上了一个苹果新品种

崔卫东2001年开始跟随父母管理苹果园时,他们家种植的是富士苹果,效益还不错,所以他也没有别的想法,一心一意扑在了学习管理技术上。

为啥要学习技术?一直生活在果乡的崔卫东懂的,今后幸福生活全靠这果园了。而要想果园年年取得好效益,不学习点果园管理技术是不行的,打铁还需自身硬,有一技之长心里踏实。

种植管理苹果园十多年后,崔卫东意识到了新品种的重要性。于是在2017年,他把家里1991年栽植的效益差的5亩老果园挖掉,种植上了玉米,进行倒茬土壤改良,准备栽植苹果新品种。

2019年春季,在倒茬土壤改良的5亩田地里,崔卫东按照现代果园的管理方法,满怀信心的栽上了他满意的苹果新品种,憧憬着未来,他信心百倍。

然而,不经意间,又一个苹果新品种的出现,让他犹豫了!

2019年秋季,崔卫东去洛川苹果试验站交流学习。在试验站的示范果园里,他看到了不少苹果新品种和正在培育的新品系,让他大开眼界,学习了更多的品种繁育知识。



“秦脆”苹果,摄于9月20日。

在那些新品种里,唯独这个品种的出现,让他眼前一亮,记住了它的名字!

这个苹果新品种就是中晚熟品种“秦脆”。

崔卫东回到家里查阅资料获知,“秦脆”2016年年底通过陕西省审定,是西北农林科技大学马锋旺教授团队选育出的优质抗逆苹果新品种,获得了国内外苹果专家的认可。

“秦脆”是由富士与蜜脆杂交而成。蜜脆是目前世界上品质好、价格高的苹果品种。富士品种品质不错,但其有抗性差、成花难、结果晚、管理成本大等缺点。“秦脆”克服了蜜脆与富士的缺点,汲取了二者的优良品质,两三年即可挂果见效。

更让崔卫东心动的是,“秦脆”这个品种不但果个

大、脆甜多汁口感好、耐贮藏,而且在洛川地区,国庆节前后便可成熟上市,市场前景看好。

为了说服自己,崔卫东还外出考察。走进已建成的“秦脆”苹果园,和园主交朋友,品尝“秦脆”、谈心切磋“秦脆”管理技术、观察“秦脆”苹果树的生长情况。

对于“秦脆”苹果果面易患苦痘病的说法,崔卫东认为,只要果园坚持多施质量好的有机肥,逐年提高果园土壤的有机质,同时科学合理施用大量元素、中微量元素肥,在补钙的问题上,采用地下和地上相结合的方式,就一定能把“秦脆”苦痘病的问题降下来,把商品率提上去。这是善于学习总结、具有十多年务果经验果农的自信!

他栽上“秦脆”,第二年卖了4万元

崔卫东说服了自己,又说服了家人,于是在2020年3月28日的这一天,他挖掉去年春季刚刚栽植的5亩苹果树,重新栽植上了中晚熟苹果新品种——“秦脆”。

看到崔卫东的这一举动,一些乡邻笑了!

到了第二年的9月底,崔卫东的5亩“秦脆”苹果园竟然卖了4万余元的消息不胫而走,崔卫东成为了新闻人物,引来不少种植者一探究竟!

到了第三年的秋季,也就是今年的9月20日下午,由当地政府和有关果业部门举办的“石头镇秋冬季果园管理培训会”在崔卫东的5亩“秦脆”苹果园举办。

参会的有关负责人、专家和种植户,被眼前红彤彤的具有现代气息的果园景象完全吸引住了,纷纷拿出手机,把“秦脆”苹果拍个不停,视频、图组传向了各地。

这些视频、图组,打消了种植户对“秦脆”苹果新品种苦痘病较高、商品率较低的疑惑。崔卫东火了!秦脆苹果火了!

“大家现在看到的这个5亩‘秦脆’苹果园,树龄是第三年。套了

28000个袋子,预计收入15万余元。”

“大家看,今年‘秦脆’的果面非常漂亮。在果园里如果不仔细看,还发现不了苦痘病。苦痘病发病率控制在5%以内。”

“我的‘秦脆’苹果树是矮化自根砧,株距是1米,行距是3.5米。”

“如果要发展矮化自根砧的果园,水肥条件要好。”

“我的‘秦脆’苹果80果径,12个一盒178元,85果径,9个一盒178元,90果径,9个一盒188元,95以上果径,9个一盒198元。”

崔卫东神采奕奕的给大家讲解着、回答着。

看到此情此景,在现场的记者不由得感慨,这就是示范的魅力、示范的说服力、示范的影响力!

崔卫东是一名平凡好学的果农,平凡好学孕育着伟大。

他的5亩中晚熟“秦脆”果园,实现了第一年定植,第二年销售收入4万余元,第三年预计销售收入15万余元的新模式。他的生产管理销售新模式,也许悄然的影响着、改变着周边小农户苹果种植业迈上新台阶,如果是这样的话,他将是一名伟大的果农。



“石头镇秋冬季果园管理培训会”在崔卫东的“秦脆”苹果园举办。